

秋天最早上市的「叮噹蓮霧」

文圖 / 楊文振

屏東縣的蓮霧產期調節在秋天生產，已經是衆人皆知的常識。然而，如果進一步問到，蓮霧產期調節最早上市的在什麼時候？恐怕答案就是衆說紛紜了。報告各位，根據筆者探訪、追蹤、調查結果，近年來屏東縣產期調節最早的蓮霧，都在9月中下旬上市，而且都出自屏東北地區的高樹鄉，尤其是高樹鄉果樹產銷班第7班，連續幾年拔得頭籌。今年也不例外。

高樹鄉果樹產銷班第7班班長梁哲文表示，該班今年9月底就有產期調節蓮霧上市，比去年稍晚。他說，剛開始時產量較少，每次約採收150~200台斤，預估10月中旬以後產量會漸漸增加。梁班長強調，產期雖早，品質可是不錯，甜度在12度左右。至於價格，或許是受到大地震的影響，買氣不佳，開市時每台斤120元，比去年的150元差些。

爲打響品牌，該班除將所生產的蓮霧取名爲「叮噹蓮霧」外，還積極設計紙箱和禮盒包裝。

該班目前有13位班員，平均年齡只有40歲，年輕有活力，而且向心力極強，做起事情虎虎生風。即便是付出愛心，也是鮮紅如叮噹蓮霧；「921」地震的隔天，全班就捐出4萬2千元。筆者所知，轄區內尚無產銷班有類此集體行動，真是「無人甲伊比」，僅在此向該班致最高的敬意。



▲班員姚枝茂的蓮霧今年秋天上市最早

「叮噹蓮霧」每年秋天上市都非常早，圖爲全體班員